
Aus der Sitzung des Gemeinderates am 03.11.2021 
 
Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung am 22.09.2021 
In der nichtöffentlichen Sitzung am 22.09.2021 wurde über Grundstücks- und 
Personalangelegenheiten beraten und beschlossen. 
 
Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften Baugebiet „Schafäcker“, Gemeinde 
Engstingen, Ortsteil Großengstingen sowie Detailplanung zur Erschließung des 
Baugebiets 
 
Der Gemeinderat hat sich in der Sitzung am 03.11.2021 erneut mit dem Bebauungsplan 
„Schafäcker“, Ortsteil Großengstingen befasst und über die während der frühzeitigen 
Beteiligung der Öffentlichkeit und der Behörden eingegangenen Stellungnahmen 
beraten. 
Herr Künster vom Planungsbüro Künster sowie Herr Ambacher vom Ingenieurbüro 
Ambacher haben erneut den Bebauungsplan sowie die Detailplanung zur Erschließung 
des Baugebiets vorgestellt. 
Im Anschluss an die Beratung und die Diskussion wurde vom Gemeinderat 
mehrheitlich der erneute Aufstellungsbeschluss sowie der Auslegungsbeschluss zum 
Bebauungsplan „Schafäcker“ gefasst. 
Ebenso wurde der vorgestellten Erschließungsplanung mehrheitlich zugestimmt und 
das Büro Ambacher wurde beauftragt, die Ausschreibung der Erschließungsarbeiten 
vorzubereiten und durchzuführen. 
Auf die öffentliche Bekanntmachung von letzter Woche im Amtsblatt Nr. 45 vom 
12.11.2021 wird insoweit verwiesen. 
 
Beschaffung von digitalen Tafeln / Whiteboards für die Freibühlschule im Rahmen 
des Medienentwicklungsplans 
 
Zur weiteren Umsetzung des Medienentwicklungsplans und um die zur Verfügung 
stehenden Fördermittel abrufen zu können, hat der Gemeinderat beschlossen, weitere 
digitale Tafeln / Whiteboards für die Freibühlschule zu beschaffen. Hierbei handelt es 
sich um dasselbe Modell, welches bereits für die naturwissenschaftlichen Räume 
beschafft wurde. 
Das günstigste Angebot wurde von der Firma Visucom GmbH, Walzbachtal, mit 
insgesamt 143.087,16 € brutto abgegeben. 
Der Gemeinderat hat beschlossen, den Auftrag entsprechend an die Firma Visucom 
GmbH zu vergeben. 
  



Antrag der Fraktion „Offene Grüne Liste Engstingen“ zur Aufstellung von zwei 
Ruhebänken mit Papierkorb am Verbindungsweg Bahnhofstraße / Mozartstraße zur 
Keltenstraße 
 
Die Fraktion Offene Grüne Liste Engstingen (OGL) hat einen Antrag zur Aufstellung von 
zwei Ruhebänken mit Papierkorb am Verbindungsweg Bahnhofstraße / Mozartstraße 
zur Keltenstraße eingereicht, der private Grundstückseigentümer wäre hiermit 
einverstanden. 
Im Rahmen der Sitzung am 03.11.2021 wurde dieser Antrag vom Gemeinderat beraten 
und es wurden die Argumente pro und contra für Bänke an diesem Standort im Hinblick 
auf die Verbesserung der Aufenthaltsqualität sowie im Hinblick auf mögliche 
Beeinträchtigungen der Anwohner und die Ansammlung von Müll gegenseitig 
ausgetauscht. 
Bei der anschließenden Abstimmung wurde der Antrag der OGL mehrheitlich vom 
Gemeinderat abgelehnt, der Kompromissvorschlag der Verwaltung, eine Bank auf 
Probe an diesem Standort aufzustellen, wurde ebenfalls mehrheitlich abgelehnt. Somit 
wird seitens der Gemeinde an diesem Standort keine Sitzgelegenheit erstellt. 
 
Annahme von Spenden: 
Der Gemeinderat hat in der Sitzung am 03.11.2021 die Annahme folgender Spenden 
beschlossen: 
Für die Bürgerstiftung für Jugend und Soziales: 160,- € 
Für die Feuerwehr Engstingen: 250,- €  
Spende der Großengstinger Vereine für die Sanierung des Schlosshofs: 661,50 € 
Wir bedanken uns bei allen Spenderinnen und Spendern für die Unterstützung. 
 


